



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI SVET

Predsednik

Številka: 041-04-1/2020/65
Ljubljana, 24. 11. 2020

Na podlagi tretjega odstavka VI. točke Pravilnika o priznanjih in plaketah Državnega sveta (št. 091-01/94-1 z dne 1. 6. 1994, št. 091-01/94-1 z dne 17. 11. 2004 in 091-01/09-1 z dne 16. 9. 2009) **plaketo Državnega sveta Republike Slovenije ob 5. decembru, Mednarodnem dnevu prostovoljcev, v letu 2020 prejmejo** (po abecednem vrstnem redu začetnic priimkov):

1. Vida BAN
2. Dejana BAŠA
3. Branka BEZELJAK
4. Fantje z vasi - zastopa Tone PLEVČAK
5. Katja FON MERVIČ
6. Antonija GALJOT
7. Žiga KOVAČIČ
8. Friderik LAPANJA
9. David MARC
10. Jože OKOREN
11. Marija PETRIČ
12. Miran PREDIKAKA
13. Srečko ŠTAJNBAHER
14. Iztok VORKAPIČ

Obrazložitev:

Državni svet Republike Slovenije je 12. 10. 2020 objavil Javni poziv za predloge najzaslužnejših društvenih delavcev in delavk – prostovoljcev in prostovoljk za plakete Državnega sveta Republike Slovenije za leto 2020. Predloge je Državni svet zbiral do petka, 6. novembra 2020.

Tretji odstavek VIII. točke Pravilnika o priznanjih in plaketah Državnega sveta (št. 091-01/94-1 z dne 1. 6. 1994, št. 091-01/94-1 z dne 17. 11. 2004 in 091-01/09-1 z dne 16. 9. 2009, v nadaljevanju: Pravilnik o priznanjih in plaketah Državnega sveta), določa naslednje kriterije za izbor prejemnikov plaket:

- plaketo je mogoče prejeti le enkrat;
- čim večje število let dejavnega prostovoljnega dela;
- pomen dela z vidika vzgoje, vpliva na okolico in razvoja dejavnosti ter napredka organizacije;
- pomen prostovoljnega dela z vidika humanosti, medčloveških odnosov ter pripravljenosti nuditi pomoč pomoči potrebnim;
- pomen dela za razvoj civilne družbe v Sloveniji ter
- pomen dela za širši razvoj Slovenije.

Predlog prejemnikov plaket Državnega sveta je pripravljen na podlagi tretjega odstavka VI. točke Pravilnika o priznanjih in plaketah Državnega sveta, ki določa, da predsednik Državnega sveta odloči o prejemnikih plakete Državnega sveta po posvetovanju s kolegijem.

Seznam prejemnikov plaket Državnega sveta (po abecednem vrstnem redu začetnic priimkov), z osnovnimi informacijami o prejemnikih, kratkimi obrazložitvami njihovega dosedanjega dela in navedbami predlagateljev, se glasi:

PREJEMNICA PLAKETE: VIDA BAN

PREDLAGATELJ: državni svetnik Tomaž Horvat in Zveza prijateljev mladine Slovenije

ŠT. LET DEJAVNEGA PROSTOVOLJNEGA DELA: 48

KRATKA OBRAZLOŽITEV:

Gospa Vida Ban je ena izmed mnogih, ki so se tudi sami rodili šele ob rojstvu Zveze prijateljev mladine Slovenije. Njena generacija je v ZPM-ju ustvarila iz gibanja močno organizacijo pravih vrednot, ki je pomagala preživeti in polepšala otroštvo in mladost mnogim. Malo občin v Sloveniji ima tako dobro organizirano in dejavno Zvezo prijateljev mladine, organizacijo, ki dela z mladimi in za mlade že 67 let. Gospa Vida Ban je nadaljevala pomembno delo, ki ga je na področju dela z mladimi opravila pokojna Rezi Pirc. Delo sekretarke ZPM Krško je prevzela že v času Rezi Pirc, ki je vedela, da lahko njeno delo prevzame le nekdo, ki je delal na področju izobraževanja, ima organizatorske izkušnje, predvsem pa ima raje delo z ljudmi kot birokracijo. Po sistemskih spremembah je bilo delo v ZPM Krško zelo težko. Kljub temu je vztrajala v prvobitnem poslanstvu in pripadnosti delu z otroki in za otroke. Največ energije in dela je posvetila ohranjanju in ponovni oživitvi delovanja Otroškega naselja ZPM Krško v Nerezinah. Tudi po upokojitvi še vedno deluje kot aktivna neprofesionalna sekretarka in prostovoljka ZPM Krško. Bila je glavna nosilka socialno humanitarnih dejavnosti pri ZPM Krško v vseh preteklih letih od kar sodeluje pri njenem delovanju. V lokalnem in širšem okolju je prepoznavna in poznana po izrednem socialnem čutu za pomoči potrebne družine in posameznike. S svojim delovanjem je postala vzor mladim prostovoljcem. Gospa Vida Ban upravičeno izpolnjuje vse kriterije kot najzaslužnejša prostovoljka na področju pomoči posameznikom in družinam v stiski ter njenega dolgoletnega požrtvovalnega dela z otroki in za otroke.

PREJEMNICA PLAKETE: DEJANA BAŠA

PREDLAGATELJ: Turistična zveza Slovenije

ŠT. LET DEJAVNEGA PROSTOVOLJNEGA DELA: 28

KRATKA OBRAZLOŽITEV:

Gospa Dejana Baša je dolgoletna prostovoljka na društveni ravni in aktivna na različnih področjih civilne družbe. S svojim entuziazmom, jasno vizijo in afiniteto do razvoja turizma – tako v mestu kot na podeželju – je doprinesla k razvoju turizma na Goriškem. Po zaslugi različnih projektov in prepoznavnih prireditev pa ni znana samo na Goriškem, pač pa tudi drugod po Sloveniji. Kar 30 let svojega dela je posvetila Turistični zvezi Nova Gorica, kjer se še vedno osredotoča na ljudi in okolje. Uresničila je številne projekte, ki so pustili trajen pečat. Kot strokovna delavka v turizmu in dolgoletna občinska svetnica je znala vedno strogo ločiti profesionalno delo od prostovoljstva. Bila je pobudnica ustanavljanja turističnih društev, ki jim še vedno nudi strokovno pomoč. Je ena izmed ustanoviteljev Turističnega društva Prvačina, v katerem je že vrsto let aktivna članica, dala pa je tudi idejno zasnovo za »Praznik

Breskev« in ga dolga leta tudi organizirala. Kdo ve, kdaj in ali sploh bi bila brez njenega srčnega in aktivnega pristopa obnovljena vasica Tabor nad Dornberkom, izoblikovana Vipavska vinska cesta, zgrajena pešpot od Lijaka do Sekulaka, kjer je povezala pet vasi. Bi se ljudje brez nje sploh združili in enotno nastopili na odmevnem Festivalu vin in oljčnega olja v Šempasu ? Še bi lahko naštevali... Vselej je vso svojo energijo vložila v to, da zastavljeno pripelje do konca, do vidnega, otipljivega rezultata, ki je ljudem okoli nje veliko pomenil in jim tudi veliko dal. Gospa Dejana Baša je bila od leta 2002 do leta 2014 članica Upravnega odbora pri Turistični zvezi Slovenije, kjer od leta 2014 zaseda položaj podpredsednice. V projektu »Moja dežela – lepa in gostoljubna« sodeluje od leta 1994 kot koordinatorka ocenjevanja na regijski ravni. Leta 2005 je bila pobudnica za ustanovitev Društva za ohranjanje kulturne dediščine Aleksandrink in ga vodila 8 let. Pod njenim vodstvom je društvo prejelo številne prestižne nagrade: Murkovo listino, Nagrado Mestne občine Nova Gorica, sama pa je postala osebnost Primorske za mesec november 2009. Gospa Dejana Baša je tudi prostovoljna ocenjevalka oljčnega olja. Kot sommelierka je aktivna v Društvu za razvoj pivske kulture Sommelier Slovenije. Njene aktivnosti na področju enogastronomije so prepoznali v Evropskem vinskem viteškem redu in jo povabili medse. Njen moto je »S SKUPNIMI MOČMI IN POVEZOVANJEM DO USPEHOV«. Gospa Dejana Baša upravičeno izpolnjuje vse kriterije kot najzaslužnejša prostovoljka na področju raznolikega izjemno aktivnega društvenega udejstvovanja na področju turizma s poudarkom na kulturni dediščini lokalnega in tudi širšega okolja.

PREJEMNICA PLAKETE: BRANKA BEZELJAK

PREDLAGATELJ: predsednik Državnega sveta Alojz Kovšca in Zveza kulturnih društev Slovenije

ŠT. LET DEJAVNEGA PROSTOVOLJNEGA DELA: 40

KRATKA OBRAZLOŽITEV:

Gospa Branka Bezeljak je poklicno delovala na področju kulture, in sicer najdlje kot samostojna kulturna delavka - en mandat kot direktorica Šentjakobskega gledališča v Ljubljani, nekaj let kot tajnica ZKD Ptuj in sodelavka Javnega sklada za kulturne dejavnosti. Diplomantka slavistike na Filozofski fakulteti je področje svojega poklicnega dela praktično podvojila s prostovoljnim delom v Zvezi kulturnih društev kot vodja gledaliških skupin, predsednica kulturnega društva Svoboda Ptuj, kot članica odborov in komisij v Javnem skladu RS za kulturne dejavnosti in ZKD Ptuj, produktivna in večkrat nagrajena režiserka 38 predstav, predsednica četrtne skupnosti Center na Ptuju, ter svetnica v svetu te skupnosti. Kot prostovoljka trenutno vodi tudi Območno združenje borcev za vrednote NOB Ptuj, kjer med drugim organizira in vodi njihove prireditve in slovesnosti. Sama je najbolj ponosna na svoje prostovoljno delo z mladimi na področju kulture, predvsem gledališke umetnosti. Že 30 let se tako praktično kot teoretsko ukvarja z gledališko pedagogiko. V Ljubljani in na Ptuju vodi gledališki studio, iz katerega je izšlo že 21 diplomantov oz. še študentov na AGRFT ter številni odlični mentorji. Ves čas prostovoljno vodi gledališko izobraževanje v gledališkem studiu, saj želi, da imajo vsi mladi možnost brezplačno sodelovati z najboljšimi mentorji. Prav tako z mladimi pripravlja številne dogodke, proslave in performativne postavitve, ta ustvarjalni proces pa mladim omogoča, da spoznavajo psihosocialne veščine za študij in bodoči poklic, obenem pa je Studio tudi zatočišče mladim v stiskah. Še posebej gre izpostaviti delovanje alternativne scene v Stari steklarski delavnici na Ptuju in v Teatru III. Vedno je pripravljena pomagati in svetovati. Osebnost gospe Branke Bezeljak je primer izjemnega, maksimalno družbeno odgovornega človeka, ki svojo poklicno kariero

jemlje zgolj kot osnovo, ki jo je mogoče s prostovoljnim delom bistveno nadgraditi. Gospa Branka Bezeljak upravičeno izpolnjuje vse kriterije kot najzaslužnejša dolgoletna prostovoljka na področju kulturnega društvenega življenja in požrtvovalnega vsestranskega dela z mladimi.

PREJEMNIKI PLAKETE: FANTJE Z VASI - zastopa Tone Plevčak

PREDLAGATELJ: Branko Tomažič in Cvetko Zupančič, državna svetnika

ŠT. LET DEJAVNEGA PROSTOVOLJNEGA DELA: 3

KRATKA OBRAZLOŽITEV:

Fantje z vasi nastopajo po vseh domovih za ostarele. Prepevajo tradicionalne izvirne slovenske pesmi s tem pa popestrujejo življenje starejšim onemoglim ljudem. Do sedaj so nastopali že v 75 domovih, prevozili 5800 km, poslušalo pa jih je 3600 stanovalcev domov. V vsakem domu so s svojo izvirnostjo in pristnostjo zapustili lep spomin. Dejavnost Fantov z vasi sloni na izključno prostovoljnem pristopu, saj so do sedaj vse našteje nastope opravili v lastni režiji. Fantje z vasi upravičeno izpolnjujejo vse kriterije kot najzaslužnejši prostovoljci na področju dela z ostarelimi in onemoglimi ljudmi v domovih za starejše.

PREJEMNICA PLAKETE: KATJA FON MERVIČ

PREDLAGATELJ: Društvo BEST Ljubljana (Board of European Students of Technology)

ŠT. LET DEJAVNEGA PROSTOVOLJNEGA DELA: 5

KRATKA OBRAZLOŽITEV:

Gospa Katja Fon Mervič je svojo pot začela leta 2015 s sodelovanjem v štirih organizacijskih ekipah, udeležila se je regijskih srečanj in motivacijskih vikendov, kjer se je urila v mehkih veščinah in nasploh pomagala pri dogodkih organizacije, ki združuje evropske študente tehnologije in omogoča izmenjave med študenti po Evropi in komunikacijo ter sodelovanje med njimi. Let 2016 je kot predsednica društva imela pred seboj jasen cilj – z znanjem olajšati delo članom in vodstvu društva, a hkrati ohraniti kvaliteto dogodkov. S predlogi v mandatu je združila delo disciplinske komisije in nadzornega odbora v le en organ. Poleg tega je skozi leta zblížala društvu EESTEC in BEST, ki prej nista sodelovali med seboj in tudi s tem olajšala delo članom. Sama se je udeležila dogodka bePROUD, 10 dnevnega izobraževanja za predsednike, in spodbudila tudi BEST Ljubljana k organizaciji tovrstnih mednarodnih dogodkov. V letu 2018/19 je bila članica nadzornega odbora, hkrati pa je sprejela izziv in postala glavna organizatorica BEST dnevov tehnike in naravoslovja in ob tem vzpostavila sodelovanje s številnimi podjetji. Večkrat je vodila tudi lokalne občne zборе, ki jih je bolj strukturirala, tako vsebinsko kot časovno. V letu 2020 je postala tudi trenerka mehkih veščin, s tem pa bo lahko vse svoje znanje prenašala na nove generacije. Nanjo se člani še vedno obračajo za nasvete saj vedo, da se lahko nanjo vselej zanesejo in bodo po pogovoru z njo našli kakšen odgovor več na svoje vprašanje. Gospa Katja Fon Mervič upravičeno izpolnjuje vse kriterije kot najzaslužnejša prostovoljka na področju združevanja in povezovanja evropskih študentov tehnologije ter njenega doprinosa pri spodbujanju izmenjav, komunikacije in sodelovanja med njimi.

PREJEMNICA PLAKETE: ANTONIJA GALJOT

PREDLAGATELJ: Rdeči križ Slovenije - Zveza združenj

ŠT. LET DEJAVNEGA PROSTOVOLJNEGA DELA: 60

KRATKA OBRAZLOŽITEV:

Gospa Antonija Galjot je v Krajevno organizacijo Rdečega križa Češnjica včlanjena že od leta 1960, tajniške zadolžitve je prevzela leta 1963, leta 2005 pa je prevzela tudi funkcijo predsednice. Vsa leta skrbi za tajniška opravila, pisanje zapisnikov in hrambo obsežnega arhiva, ki obsega dokumentacijo vse od leta 1957 dalje. Gospa Antonija spodbuja delovanje skupin starejših, organizira pomoč ljudem, ob novem letu poskrbi za razdelitev čestitk članom, ki so starejši od 75 let. Posebno pozornost posveča organizaciji krvodajalskih akcij v Železnikih, ki so po številu prostovoljnih darovalcev v samem vrhu v državi. V času poplav leta 2007 je v Kulturnem domu v Železnikih, kjer je bil ustanovljen krizni center, skoraj dva meseca usklajevala delo in skrbela za pravično razdelitev prispelne materialne pomoči vsem prizadetim v poplavah. Aktivno je sodelovala z dr. Tonetom Koširjem pri zbiranju prispevkov za knjigo Rdeči križ – 100-letnica prostovoljne dobrodelnosti na Loškem. V okviru RKS – OZ Škofja Loka je bila dolga leta članica območnega odbora, komisije za socialno dejavnost, komisije za krvodajalstvo in komisije za starejše, sedaj pa deluje v nadzornem odboru. S članki se pogosto oglašava v Ratitovških obzorjih in v Železnih nitih, poleg vsega naštetega pa je zavedna občanka, aktivna pri vseh delih v domačem kraju. Gospa Antonija Galjot upravičeno izpolnjuje vse kriterije kot najzaslužnejša prostovoljka na področju krvodajalstva, skrbi za starejše in humanitarnih dejavnosti.

PREJEMNIK PLAKETE: ŽIGA KOVAČIČ

PREDLAGATELJ: Združenje slovenskih katoliških skavtinj in skavtov

ŠT. LET DEJAVNEGA PROSTOVOLJNEGA DELA: 21

KRATKA OBRAZLOŽITEV:

Gospod Žiga Kovačič v Združenju slovenskih katoliških skavtinj in skavtov (ZSKSS) kot prostovoljec in mladinski voditelj aktivno deluje že 21 let, član organizacije pa je že 27 let. Preteklih 12 let je kot član izvršnega odbora ZSKSS snoval in uresničeval strateške usmeritve organizacije. V zadnjih šestih letih je kot načelnik vodil obsežno prenavo strukture in vzgojnih vsebin organizacije in s tem povezana področja vzgoje, usposabljanja mladinskih voditeljev, vodenja lokalnih enot in strateških partnerstev. V času delovanja na najvišji funkciji kot načelnik je članstvo naraslo za kar 1500 članov. Okrepil je vzgojne vsebine kot so vzgoja za zdravje, za poklic in aktivno državljanstvo. Povečal je vpliv in ugled organizacije v mladinskem sektorju in v slovenski civilni družbi. Žiga motivira in navdihuje njegovo osebno poslanstvo s katerim želi ustvarjati kakovostne priložnosti za otroke in mlade, da lahko odkrivajo svoj potencial in ga uresničujejo ter da so aktivni člani družbe, jo soustvarjajo in zapuščajo svet boljšega, kot so ga prejeli. Sodeloval je pri treh taborih za skavtske voditelje, vodil je tabor za otroke žrtev min iz BIH (BUM prijateljstva), vodil je praznovanje 100-letnice skavtstva ter bil vodja prvega slovenskega skavtskega Jamboreeja, srečanja več tisoč mladih, kjer so se zbrali vsi slovenski skavti in skavtinje. Preko izvedbe uspešnih projektov in pobud vzgoje mladih za aktivno državljanstvo, zaposljivosti mladih, zdravja mladih in okoljske vzgoje ter dobrega sodelovanja z različnimi organizacijami je močno pripomogel tudi h krepitvi civilne družbe v Sloveniji. Gospod Žiga Kovačič upravičeno izpolnjuje vse kriterije kot najzaslužnejši prostovoljec na področju razvoja kakovostnih priložnosti za otroke in mlade v najširših okvirih, ki jih ponuja skavtsko gibanje.

PREJEMNIK PLAKETE: FRIDERIK LAPANJA

PREDLAGATELJ: državni svetnik Tomaž Horvat

ŠT. LET DEJAVNEGA PROSTOVOLJNEGA DELA: 44

KRATKA OBRAZLOŽITEV:

Gospod Friderik Lapanja se že več kot 44 let posveča dejavnosti prostovoljskega dela na področju sociale. Svoj čas in življenjsko moč namenja dejavnostim preventive za zmanjšanje socialnih stisk zaradi tvegane in škodljive rabe alkohola in drugih psihoaktivnih snovi. Vsa leta tudi pomaga in sodeluje v skupinah za spreminjanje odnosnih in vedenjskih vzorcev zasvojenцев in njihovih družinskih članov. V zadnjih 10-ih letih je največ prostovoljnega dela opravil na področju povezovanja društev (klubov) zdravljenih alkoholikov v Zvezo klubov zdravljenih alkoholikov Slovenije. Cilj tega povezovanja je bilo spodbuditi še kvalitetnejše strokovno delo, spodbuditi prostovoljstvo in še posebej promovirati zdrav življenjski slog. Gospod Friderik Lapanje je sodeloval pri ustanovitvi Zveze klubov zdravljenih alkoholikov in je že 7 let tudi predsednik te Zveze. Neumorno in aktivno je sodeloval pri uvajanju novih programov na tem področju, in sicer Svetovalnice za zmanjšanje tveganega in škodljivega uživanja alkohola, pri uvajanju preventivnih programov za osnovnošolce, dijake, njihove starše in družine. Vsi ti programi in aktivnosti so danes zelo dobro sprejeti v okolju in so s strani Socialne Zbornice tudi ustrezno verificirani. Veliko časa posveča sodelovanju z okoljem, lokalnimi skupnostmi, sodeluje s centri za socialno delo, šolami, delovnimi organizacijami in vsemi tistimi, ki usmerjajo uporabnike v programe Zveze klubov zdravljenih alkoholikov Slovenije. Gospod Friderik Lapanja upravičeno izpolnjuje vse kriterije kot najzaslužnejši prostovoljec na področju preventivnega dela s posamezniki in skupinami, ki trpijo zaradi zlorab ali so ogrožene zaradi tvegane in škodljive rabe alkohola in drugih psihoaktivnih snovi.

PREJEMNIK PLAKETE: DAVID MARC

PREDLAGATELJ: državni svetnik Tomaž Horvat in Športna zveza Ajdovščina

ŠT. LET DEJAVNEGA PROSTOVOLJNEGA DELA: cca 37

KRATKA OBRAZLOŽITEV:

Gospod David Marc se s panogo modelarstvo ukvarja od leta 1972. Modelarska sekcija je sprva delovala v okviru Aerokluba Josip Križaj v Ajdovščini. V modelarskem krožku je bila sprva aktivna le peščica članov, nato pa se je članstvo ter število dejavnosti društva povečalo. Tako je društvo za izvedbo programa potrebovalo ustrezno infrastrukturo in prostor, zaradi katerega je bilo leta 2005 ustanovljeno modelarko društvo Ventus. Prostore za svoje delovanje je našlo v Vipavi, kjer je sedaj prizorišče izvajanja dejavnosti modelarstva. Gospod Marc je bil na področjih aktivnosti društva sprva dejaven kot aktiven tekmovalec. Bogate izkušnje in veselje do tehnične kulture so bile leta 2008 dobra podlaga za prevzem upravljanja ter organiziranosti društva. Od leta 2010 je bilo društvo organizator tekmovanj za evropski pokal. V letih 2015 in 2016 pa je bilo društvo gostitelj ter soorganizator dveh svetovnih prvenstev na katerih je sodelovalo 27 držav. Društvo je aktivno tudi na področju otrok in mladine. Krožke za poučevanje tehnike brezpilotnega letalstva izvaja namreč v lastnih prostorih in se jih letno udeleži okoli 50 otrok. Društvo je član Letalske zveze Slovenije in v tem okviru tudi eden pomembnejših organizatorjev državnih prvenstev. Gospod Marc je pobudnik za razvoj ter registracijo vzletišč, pobudnik za urejanje zakonodaje za brezpilotna letala ter pobudnik umestitve panoge modelarstvo v okvir uradno potrjenih tekmovalnih sistemov Olimpijskega komiteja Slovenije. Na njegovo pobudo od leta 2000 poteka Vrtovčev pohod, ki se ga vsako leto udeleži okoli 5000 pohodnikov. Od leta 2007 je aktiven član predsedstva Športne zveze Ajdovščine in se zavzema za razvoj in sofinanciranje tehnične kulture v občini

Ajdovščina, od leta 2009 pa je tudi predsednik Ribiške družine, kjer skrbi za upravljanje Ajdovskega ribolovnega okoliša. Gospod Marc je podjetnik, ki svoje delo opravlja na področju gradbeništva, veselje in hobi v nevladnih organizacijah pa usklajuje med obveznostmi podjetja in družine. Sam pravi, da mu to daje zagon za soustvarjanje aktivnosti na vseh življenjskih področjih. Gospod David Marc upravičeno izpolnjuje vse kriterije kot najzaslužnejši prostovoljec na področju izvajanja dejavnosti modelarstva, promocije tehnične kulture in vsestranske aktivnosti v nevladnih organizacijah.

PREJEMNIK PLAKETE: JOŽE OKOREN

PREDLAGATELJ: državni svetnik Danijel Kastelic in Zveza paraplegikov Slovenije

ŠT. LET DEJAVNEGA PROSTOVOLJNEGA DELA: 50

KRATKA OBRAZLOŽITEV:

V prostovoljske organizacije in kot prostovoljec je gospod Jože Okoren vključen že preko petdeset let, skratka od svojega dvajsetega leta, ko si je poškodoval hrbtenjačo. Predvsem se je razdal med slovenskimi paraplegiki in tudi ostalimi invalidi na področju športa invalidov kot organizator in odličen športnik. Je dobitnik več paraolimpijskih medalj v atletiki. Dobrih dvajset let vodi društvo paraplegikov Dolenjske, Bele krajine in Posavja. Več kot trideset let je vodil šport med paraplegiki, dvajset let pa je bil tudi podpredsednik Zveze paraplegikov Slovenije. Za njegov doprinos k izboljšanju kvalitete življenja slovenskih paraplegikov in tetraplegikov ga je Zveza paraplegikov Slovenije ob štiridesetletnici delovanja odlikovala z Zlato plaketo, ob petdesetletnici pa s plaketo častnega člana, s katero se lahko ponašajo samo ustanovni člani Zveze paraplegikov Slovenije. Ker se njegova matična organizacija zaveda pomembnosti njegovega doprinosa na področju športa invalidov je bila tudi sopedlagateljica najvišjega priznanja na področju športa v Republiki Sloveniji - Bloudkove nagrade - katero je za izjemen prispevek v letu 2009 tudi prejel. S tem dejanjem mu je tudi slovenska država dala priznanje za njegovo pionirsko delo na področju športa invalidov. Vsa njegova prostovoljska leta v invalidskih organizacijah si je prizadeval za invalidom arhitekturno dostopne in prilagojene športne objekte in tudi siceršnjo dostopnost grajenega okolja. V ta namen je opozarjal pristojne na pomanjkljivosti dostopnosti športa invalidom in spodbujal iskanje optimalnih rešitev za odpravo ovir v urbanem okolju. V svojem bogatem športnem in organizacijskem ciklusu je pri Zvezi paraplegikov izdal več priročnikov in brošur s ciljem osveščanja mladih paraplegikov v smislu vključitve v športne aktivnosti in posledično zmanjšanje obolenj pri tistih, ki se aktivno ukvarjajo s športom. Ob njegovi sedemdesetletnici in petdesetletnici vožnje z invalidskim vozičkom je skozi literarni zapis v samozaložbi predstavil tudi zgodbo o svoji življenjski poti pod naslovom Dvajset nageljnov in voziček. Letos pa je kot nosilni soavtor predstavil šport Zveze paraplegikov Slovenije v enciklopediji 50 let športa Slovenskih paraplegikov. Gospod Jože Okoren upravičeno izpolnjuje vse kriterije kot najzaslužnejši prostovoljec na področju razvoja in promocije športa slovenskih invalidov.

PREJEMNICA PLAKETE: MARIJA PETRIČ

PREDLAGATELJ: državni svetnik Franc Golob, Občina Črna na Koroškem in Zveza kulturnih društev Črna na Koroškem

ŠT. LET DEJAVNEGA PROSTOVOLJNEGA DELA: 21

KRATKA OBRAZLOŽITEV:

Gospa Marija Petrič, upokojena učiteljica razrednega pouka na Osnovni šoli Črna na Koroškem, je svoje poučevanje v kraju pričela leta 1964 in ga z velikim veseljem in predanostjo opravljala vse do svoje upokojitve. Njeno dolgoletno prostovoljno delo je

vtkano v mnoge uspešno izvedene aktivnosti Delavsko prosvetnega društva Svoboda Črna na Koroškem in mešanega pevskega zbora MATO. Je predsednica društva od leta 2011 in aktivna članica pevskega zbora vse od leta 1982. V vseh teh letih nobeno kulturno dogajanje v občini ni bilo izvedeno brez aktivnega sodelovanja gospe Marije Petrič, ki predano, z veliko občutka ter strokovno podkovano pripravlja in zagotavlja vse potrebno za razvoj in izvajanje kvalitetnega kulturnega življenja v kraju. Prav tako je že vrsto let uspešno vključena v projekt »Starejši za starejše – za višjo kakovost življenja doma« Društva upokojencev Črna na Koroškem skozi katerega se s prostovoljnim delom zagotavlja pomoč starejšim občanom pri vsakdanjem življenju. Gospa Marija Petrič je prav tako že dolgoletna članica Društva upokojencev Črna, kjer opravlja različne pomembne funkcije – je večletna članica Upravnega odbora in predsednica Komisije za kulturo. V času svojega poučevanja je bila tudi aktivna članica Planinskega društva Črna. Gospa Marija Petrič skozi svoje delovanje v društvih že več let tesno sodeluje z Občino Črna na Koroškem in je tudi članica strokovne komisije za ocenjevanje literarnih del na prireditvi Gradovi kralja Matjaža, kjer strokovno ocenjuje dela slovenskih osnovnošolcev. Medsebojno sodelovanje v občini Črna na Koroškem se je v vseh teh letih močno okrepilo in povezalo občane prav zaradi stalnega aktivnega prizadevanja prostovoljke Marije Petrič, kar bistveno vpliva na celotno kulturno dogajanje v kraju in na kvaliteto bivanja starejših občanov. Gospa Marija Petrič sodi med tiste prostovoljce, ki za ljudi delajo z odprtim srcem. S svojim znanjem in prizadevnostjo se nesebično vključuje povsod tam, kjer je njeno delo potrebno ter pomaga vsem, ki pomoč potrebujejo, zato je med občani tudi prepoznano in zelo cenjeno. Gospa Marija Petrič upravičeno izpolnjuje vse kriterije kot najzaslužnejša prostovoljka na področju kulturnega in društvenega življenja v občini Črna na Koroškem ter vsestranske pomoči starejšim občanom in višanja njihove kvalitete življenja.

PREJEMNIK PLAKETE: MIRAN PREDIKAKA

PREDLAGATELJ: Gasilska zveza Slovenije

ŠT. LET DEJAVNEGA PROSTOVOLJNEGA DELA: 56

KRATKA OBRAZLOŽITEV:

Gospod Miran Predikaka je prostovoljni gasilec od svojega 13 leta. Je član Prostovoljnega gasilskega društva Podova, ki spada v Gasilsko zvezo Maribor. V svoji bogati gasilski karieri, preden je postal častni predsednik društva, je kot prostovoljni gasilec opravljal mnoge zahtevne vodstvene funkcije, 6 let je bil tajnik društva, 21 let predsednik društva, 14 let poveljnik gasilskega poveljstva občine, 28 let tajnik Gasilske zveze, 17 let podpoveljnik in član poveljstva Gasilske zveze, regijski poveljnik in 10 let član poveljstva Gasilske zveze Slovenije. Že sedmo leto je član Nadzornega odbora Gasilske zveze Slovenije. Gospod Miran je tudi dobitnik najvišjega priznanja v gasilski organizaciji, priznanja Matevža Haceta. S svojimi bogatimi izkušnjami, visoko stopnjo profesionalnosti, usposobljenosti in izurjenosti je bistveno pripomogel k razvoju gasilstva v Mariboru in širše v slovenskem prostoru. Pri delu vedno pokaže svoje izjemne organizacijske in vodstvene sposobnosti. Vselej spodbuja izobraževanje gasilcev, opremljanje gasilskih enot, velik poudarek pa daje delovanju gasilske mladine. Vse svoje znanje in sposobnosti posveča gasilski organizaciji. Gospod Miran Predikaka upravičeno izpolnjuje vse kriterije kot najzaslužnejši dolgoletni prostovoljec na področju prostovoljnega gasilstva in razvoja gasilske organiziranosti na Slovenskem.

PREJEMNIK PLAKETE: SREČKO ŠTAJNBAHER

PREDLAGATELJ: Zveza za tehnično kulturo Slovenije (ZOTKS)

ŠT. LET DEJAVNEGA PROSTOVOLJNEGA DELA: 35

KRATKA OBRAZLOŽITEV:

Gospod Srečko Štajnbaher je po izobrazbi profesor geografije in zgodovine, po poklicu in srcu pa naravovarstvenik in kulturno-varstvenik. Je vodja ene od sedmih območnih enot Zavoda za varstvo kulturne dediščine Slovenije in skozi to funkcijo vodi varstvo dediščine na severovzhodnem delu Slovenije. Pri svojem delu je hiter in učinkovit in odlično sodeluje z lokalnimi oblastmi, saj ima skoraj vso dediščino na tem območju s pomočjo občin razglašeno za spomenike. Je tudi predsednik Slovenskega konservatorskega društva, ki skrbi za strokovno povezanost konservatorjev. Pri ZOTKS že več kot 35 let sodeluje pri projektu Mladini prijazna znanost, kjer je letos organiziral in vodil že svoj 50. mladinski raziskovalni tabor. Njegovih taborov se je od leta 1985 udeležilo 984 mladih raziskovalcev s katerimi je delalo 387 strokovnih mentorjev. K delu z mladimi je vselej znal pritegniti tudi druge mentorje, ki so na svojih področjih priznani strokovnjaki, zato imajo rezultati dela skupin na raziskovalnih taborih vselej tudi uporabno vrednost za lokalno in širšo javnost. Jubilejni 50. mladinski raziskovalni tabor je letos vodil na Rogli, ki je bil ob upoštevanju ukrepov zaseden, saj se mladi radi vračajo na tabore več let zapovrstjo. Je človek z veliko energije, odločen, premočrten in odgovoren, zna zagovarjati svoja stališča, a mu ne manjka srčnosti. Gospod Srečko Štajnbaher upravičeno izpolnjuje vse kriterije kot najzaslužnejši prostovoljec na področju mladinskega raziskovalnega dela.

PREJEMNIK PLAKETE: IZTOK VORKAPIČ

PREDLAGATELJ: Slovenska zveza tajskega boksa

ŠT. LET DEJAVNEGA PROSTOVOLJNEGA DELA: 24

KRATKA OBRAZLOŽITEV:

Gospod Iztok Vorkapič letos beleži 44 let aktivnega dela v športu, od tega 20 let v vlogi aktivnega tekmovalca v borilstvu in 24 let prostovoljskega dela v tajskem boksu – muaythai-u. Kot pobudnik in ustanovitelj tajskega boksa – muaythai-a v Sloveniji je tudi mednarodni predstavnik Slovenije v tej športni panogi, ki jo priznavata Olimpijski komite Slovenije in Mednarodni Olimpijski komite. Njegovo področje delovanja zajema šport na vseh nivojih (tekmovalnem, rekreativnem, izobraževalnem, vzgojnem, humanitarnem, povezovalnem...). Kot Ambasador športa in športne panoge tajski boks v regiji Alpe Adria je tudi pobudnik in mentor pri izvedbi številnih mednarodnih projektov v Sloveniji. Največji del svojega prostovoljskega dela posveča mladim, na katere kot Ambasador športa prenaša olimpijske vrednote in jim neumorno pomaga pri uresničevanju njihovih zastavljenih ciljev v športu in z pomočjo športa. Z vidika humanosti, medčloveških odnosov, ter pripravljenosti nuditi pomoč pomoči potrebnim je bil gospod Vorkapič pobudnik humanitarne akcije in izvedbe športne prireditve »MOČ ZA POMOČ« z namenom zbiranja denarnih sredstev za ponovno izgradnjo Osnovne šole Bankhamala na Phuketu na Tajskem, ki jo je odplavil cunami. Za to humanitarno gesto je Slovenska zveza tajskega boksa prejela plaketo zahvale s strani Kraljevine Tajske. Gospod Iztok je prodoren, preudaren in ima jasno vizijo, kar so prepoznali tudi v svetovni organizaciji IFMA, v kateri opravlja funkcijo prvega svetovalca predsednika IFMA. Poleg tega je licenčni nosilec in ustanovitelj Mednarodne lige tajskega boksa. Je tudi pobudnik in organizator prvega mednarodnega športnega borilnega spektakla v Sloveniji. V rojstnem Novem mestu je prejel za svoje prostovoljsko delo županovo plaketo za izjemne dosežke in bronasto Bloudkovo značko za delo v športu. Poleg tega je prejemnik bronaste

plakete iz strani Olimpijskega komiteja Slovenije OKS za športne dosežke v letu 2016. Častno in z ponosom promovira Slovenijo in rojstno Novo mesto ter njun ugled v svetu. Gospod Iztok Vorkapič upravičeno izpolnjuje vse kriterije kot najzaslužnejši dolgoletni prostovoljec na področju razvoja borilnega športa, mentorskega dela z mladimi in humanitarnosti.